



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

№ 76 (24108). Суббота, 24 мая 2003 года.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ВЛАДИМИР ПУТИН  
ВЫДЕЛИЛ ИЗ РЕЗЕРВНОГО ФОНДА ПРЕЗИДЕНТА РФ ОКОЛО 10 МЛН. РУБЛЕЙ НА РЕМОНТ ШКОЛ И ИНТЕРНАТОВ. Как сообщили в пресс-службе Кремля, средства выделены распоряжением Президента «в целях обеспечения социальной защиты детей». Президент поручил своим полпредам в соответствующих федеральных округах обеспечить проверку исполнения поручения.

■ ГОСДУМА НА ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ПРИНЯЛА В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ ЗАКОНОПРОЕКТ, ОБЯЗЫВАЮЩИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ КОМПАНИИ (РЭК) СОГЛАСОВЫВАТЬ С ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ КОМИССИЕЙ (ФЭК) ТАРИФЫ НА ТЕПЛО- И ЭЛЕКТРО-ЭНЕРГИЮ. По мнению авторов законопроекта, его принятие позволит избежать бесконтрольного роста цен на электроресурс.

■ РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКИЙ САММИТ СОСТОИТСЯ 1 ИЮНЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ. Об этом сообщил глава МИД РФ Игорь Иванов. Он отметил, что в рамках торжеств по случаю 300-летия Санкт-Петербурга состоится и ряд других двусторонних встреч.

■ В ПАРИЖЕ НАЧАЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ ГЛАВ МИД «БОЛЬШОЙ ВОСЬМЕРКИ», В КОТОРЫМ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ГЛАВА РОССИЙСКОГО ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО ВЕДОМСТВА ИГОРЬ ИВАНОВ. Центральной темой встречи станет борьба с международным терроризмом. На заседании будут рассматриваться также ядерная программа КНДР, положение в Афганистане и ситуация в индийско-пакистанских отношениях.

■ В МИНИСТЕРСТВЕ МИЭКОННО-РАЗВИТИЯ СОЗДАЕТСЯ ПРИЕМНАЯ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН ГЕРМАНОМ ГРЕФОМ И ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ, А ТАКЖЕ ДЛЯ РАСМОТРЕНИЯ ПОСТУПАЮЩИХ НА ИМЯ РУКОВОДСТВА ОБРАЩЕНИЙ, ПРЕДЛОЖЕНИЙ, ЗАЯВЛЕНИЙ И ЖАЛОБ ГРАЖДАН. Приемная будет рассматривать обращения не только россиян, но и иностранных граждан и лиц без гражданства. На основе этих обращений будет формироваться информационный фонд проблемных вопросов, отметили в Минэкономразвитии. Обзоры и другие материалы по обращениям граждан будут также направляться в контролирующие органы государственной власти.

Материалы РИА-Новости, «Газеты.Ru», «Интерфакс».

Наша «Коммуна» есть в системе [www.kommuna-online.ru](http://www.kommuna-online.ru)  
Реклама «ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА ГОДИК РЕДАКЦИИ И ПЕЧАТИ

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, местами кратковременный дождь, гроза, ветер переменный, местами при грозе порывистый; температура плюс 24-29.

25 мая по области – небольшая облачность, без осадков, ветер умеренный, температура ночью плюс 12-17, днем плюс 25-30.

26 мая по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер умеренный, температура ночью плюс 13-18, днем плюс 25-30.

## АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ

ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА с 7 до 12 часов – прогноз на текущий день, с 13 часов – прогноз на следующие три суток.

# СЛАВЯНСКИЙ ПРАЗДНИК НА ВОРОНЕЖСКОЙ ЗЕМЛЕ

Приветствие  
Президента  
Российской  
Федерации  
В.В. Путина  
участникам  
празднования



Дня славянской письменности  
и культуры

Дорогие друзья!

Рад приветствовать вас на Дне славянской письменности и культуры, который широко празднуется во многих российских городах.

Стало хорошей традицией чествовать в майские дни великих просветителей Кирилла и Мефодия – основателей славянской письменности и культуры. Созданная много веков назад азбука и сегодня живет в современных языках. Она без сомнения является свидетельством об общих и неразрывных корнях славянских народов, их духовном и культурном родстве.

Уверен, этот замечательный праздник славянской культуры оставит в сердцах его многочисленных участников и гостей самые яркие и добрые воспоминания.

Успехов вам, мира и благополучия.

16 мая 2003 г.

Христос воскресе!

Сердечно поздравляю всех вас с праздником святых просветителей славян Мифодия и Кирилла и отмечающимися в старинном русском городе Воронеже Днями славянской письменности и культуры.

Воронежская земля, просвещенная учением Христовым, просияла многими подвигами веры.

В этом году мы празднуем 300-летие преставления святителя Митрофана, первого епископа Воронежского, духовного наставника и соработника императора Петра I, и поэтому в связи с предстоящим юбилеем молитвы вспоминают святителя Митрофана.

В нынешний праздник причислен к лику местночтимых святых архиепископ Воронежский Антоний (Смирницкий). Преподобный Серафим Саровский называл его «своим старшим братом, великим Божиим архиереем», поскольку жизнь святителя Антония являла собой «идеальный образ архиерея и была примером высокого служения Богу и Отечеству. К нам, его потомкам, обращено удивительное по глубине и емкости мысли духовное завещание святителя Антония: «Пастыя мои, урашающиеся именем Христовым; не страшись взять на себя Крест! В Нем жизнь, убежище от врагов, излияния небесной сладости».

С Воронежом неразрывно связаны судьбы многих выдающихся деятелей русской культуры XVIII-XX веков. Среди великих имен – митрополит-энциклопедист Евгений (Болховитинов), русские писатели Иван Бунин, Алексей Кольцов, художник Иван Крамской. Это и любимый народом поэт Иван Никитин, автор стихотворения «Русь», в котором звучат замечательные, исполненные патриотизма слова: «Это ты, моя Русь державная, моя Родина Православная...».

Торжества праздника славянской письменности и культуры проходят в год 60-летия освобождения Воро-

нежа от фашистских захватчиков и германской победы национальной войны. Доблестным ветеранам мыносим благодарность наших сердец за их великий ратный подвиг, за самоотверженный труд в тылу.

Проведение праздника славянской письменности и культуры на славной воронежской земле да придаст всем нам духовную силу и послужит залогом единства славянских народов.

Непрходящие нравственные ценности Православия да способствуют построению социальной, политической и культурной жизни России, созидающей гражданский мир и величие нашей страны.

Будем всегда помнить священный призыв древнего писнописца: «Русь Святая! Храни веру православную, в нем же тебе утверждене!».

Вознесем же наши благодарственные молитвы славянским небесным покровителям — да укрепят они нас в святой православной вере. Воскресший Господь их молитвами да исполосует мир и благоденствие народам земли Российской, братьям-славянам, жителям богоспасаемого града Воронежа и всем участникам празднования Дней славянской письменности и культуры.

С любовью призываю на всех вас Божие благословение.

Христос воскресе! Всисту воскресе!



АЛЕКСИЙ II

Святейший Патриарх Московский и всея Руси



Уважаемые жители Воронежской области, дорогие гости и участники празднования  
Дня славянской письменности и культуры в Воронеже!

В этом году Воронежу оказана высокая честь. Он стал всероссийским центром проведения Дня славянской письменности и культуры. Это не случайность, это – закономерность. Воронеж – исконно русский город, ни разу не менявший свое имя. Здесь создавалась первый Российский флот. Здесь святитель Митрофан благословил Петра Первого на строительство Петербурга. Здесь свято хранил и преумножал славянские традиции. Создание первого славянского алфавита равноапостольными Кириллом и Мефодием можно смело назвать подвигом. Совершив его, солнечные братья открыли славянам путь к развитию наук, технологий, культуры и искусства. И мы, потомки, конкретными делами должны доказывать свое право находиться с нашими прадедами в едином историческом ряду. День славянской письменности многогранен и много-

значен. Он посвящен не материальным, а духовным ценностям. Без них невозможны любые перемены, любые изменения в экономике и культуре. И в этом – главное значение этого единственного в России церковно-государственного праздника. Единство Церкви и государства необходимо. Особенно сегодня, когда россияне формируют для себя новую идеологию. Связь с историческими корнями, духовные истини Православия должны стать для этой идеологии надежным фундаментом. Ведь Русская Православная Церковь сотни лет бережно хранила главные ценности: государственность, патриотизм и нравственность. И последнее. Всюду сподоблены славянские народы. Но разъединены не разъединены славянские народы. Пусть же сегодняшний праздник поможет нам еще раз осознать необходимость единства, сделать шаг к новому объединению народов, на новом качественном уровне.

Здоровья вам, мира, счастья, благополучия иобра.

Глава администрации Воронежской области  
В.Г. КУЛАКОВ

## СВЯТИТЕЛЮ И НАСТАВНИКУ

...И зазвонили колокола, возвещая всему свету, что рядом с Благовещенским кафедральным собором на мраморный постамент воздвигнут стоящий в бронзе первый епископ Воронежский святитель Митрофан. Скульптурная композиция – лучшее, что сделано заслуженным художником России, лауреатом Государственной премии РФ Иваном Динуловым – это своеобразный гимн великому православному духовному пастырю, просветителю земли русской. Об этом и сказали, открывая памятник, митрополит Воронежский и Липецкий Митрофан и глава Воронежской области Владимир Кулаков.

23 мая в год Рождества Христова 2003-й войдет в историю нашего славного города: святитель Митрофан вернулся в родные пенаты!

Виктор СИЛИН.  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Лениям, Россия неизменно сохраняла свою нравственную идеал, заложенный культурой восточных славян и получивший новое содержание и звучание с крещением Руси. Эти светлые идеалы – государственный патриотизм, соборность, социальная справедливость, моральная чистота истыдливость, теснейшим образом связанные с Православием. – помогали России в годы тяжелых испытаний, связанных с иноязычными нашестьями, внутренними смутами и междусобойцами.

Денежная славянская письменность и культуры – не только российский праздник. Это праздник славянских народов, объединенных единой культу-

рой, письменностью и духовной общностью. Именно на этой основе в будущем обязателен возродится единение трех великих славянских ветвей: русской, украинской и белорусской, сложится новая общность и новый союз народов-братьев, проходящих вместе через все исторические испытания.

С праздником вас, дорогие друзья! С Днем славянской письменности и культуры!

Нравственность сама чистоты, прочности семейных уз, человеческой доброты, большого личного счастья и здоровья.

Председатель областной Думы  
А.М. НАКВАСИН



В эти майские дни мы празднуем в нашем славном городе Дни славянской письменности и культуры. Отрадно и сподобившись, что именно воронежская земля, необычайно богатая на литературные дарования и имеющая давние культурные и духовные традиции, принимает сегодня тех, кому даром наше наследие.

Более тысячи лет назад просветители братья Кирилл и Мефодий создали азбуку, которой и поныне пользуется десятая часть населения планеты. Причисленные Православной церковью к сыктамы Кирилл и Мефодий по праву считаются создателями славянской письменности.

Любой народ гордится своей культурой, традициями, духовными и историческими корнями, литературой, в которой отразились его мысли и

чаяния. В этой связи нельзя не вспомнить имена наших прославленных земляков-классиков Алексея Кольцова и Ивана Никитина, великого русского писателя Ивана Бунина, самобытного Андрея Платонова. И в наши дни воронежцы продолжают развивать литературные традиции своихталантливых земляков.

Уверены, что Дни славянской письменности и культуры станут важным событием не только для нашего региона, но и в жизни России, всего славянского мира, и послужат еще одним шагом на пути духовного возрождения нашего Отечества.

Глава города Воронежа  
А. Я. КОВАЛЕВ  
Председатель Воронежской городской Думы  
С. М. КОЛЮХ

# ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

## Пограничная неделя

Идет неделя Пограничных войск России. В этом году праздник зеленых фуражек особенно памятен: исполняется 85 лет Пограническим и 10 лет Западному региональному управлению ФПС РФ, штаб которого располагается в нашем городе. В этой связи 25 мая в храме Святого Самуила будет отслужена панихида по воинам-пограничникам, погибшим при защите Отечества. В тот же вечер в гарнизонном Доме офицеров состоится творческий отчет пограничной газеты «Страж Отчины» и концерт «Мисс Граница-2003», выступит ансамбль песни и пляски «Донская застава». 26 мая в Центре патриотического воспитания (парк «Патриот») пройдут показательные выступления группы спецназа.

## Партийный десант из Москвы

Из окома КПРФ сообщили, что на следующей неделе, 29 мая, Воронежскую область посетят группа депутатов Госдумы из фракции КПРФ во главе с лидером партии Геннадием Зюгановым. Цель приезда, по словам секретаря обкома КПРФ Лидии Кузнецовой, – отчитаться перед избирателями о том, как коммунисты в Думе отстаивают их интересы, а также разъяснить программные предложения Компартии в связи с предстоящими выборами в Госдуму. Гости из Москвы побывают на предприятиях, в организациях, учебных заведениях, встречаются с общественностью Воронежа и Лискинского района.

## Когда уйдем со школьного двора...

Эти дни для многих юных citizens России воистину этаны. В школах страны проходят последние звонки. Торжественно, с благими напутствиями педагогов, наставников и родителей вчера провознесли последние звонки в многих школах Воронежа. В Воронежской области появляются родные пептиды 35377 выпускников и 22718 одноклассников. Среди выпускников есть и 37 учащихся 12 классов. А сегодня для выпускников, и старшеклассников грядет «открытый урок». Тема его – «Из истории государства Российского».

## «Воронежинвест» проверили

Как сообщил наш источник, Контрольно-счетная палата Воронежской области закончила проверку расходования бюджетных средств в «Воронежинвесте». Материалы проверки направляются заказчику – областной Думе. Какое решение примут депутаты, сказать сложно. Серьезные изъяны, связанные с нецелевым тратой бюджетных средств, вроде бы обнаружено не так уж много. Хотя, судя по прессе, эта организация инкриминируется масса всяческих злоупотреблений.

## Судьи из-за океана

Пять дней знакомились с деятельностью Ленинского федерального суда Воронежа гости из Канады – директор судебной администрации города Сент-Джонс Памела Райдер-Лея и профессор Торонтоского университета Питер Соломон. Как известно, суд Ленинского района является одним из трех в Центральном федеральном округе, где идет отработка новых принципов судебной системы. Вот гости из-за океана и проверяли, на сколько успешно двигаются воронежцы в этом направлении. Организацией дела канадские судьи остались довольны.

## Новый адрес отдела загса

С 20 мая 2003 года отдел загса города Воронежа по регистрации смерти, расположившийся ранее на Юго-Западном кладбище, будет находиться в центре города, по адресу: улица Чайковского, дом 8, в здании отдела загса Центрального района. Получить свидетельство о смерти теперь можно с 8 до 17 часов в любой день, кроме воскресенья. Телефон для справок 55-67-46.

## Сообщения подготовили:

Борис ВАУЛИН, Вадим КОРДОВ,

Сергей КРОЙЧИК, Петр ЧАЛЫЙ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



## «НЕ ОТОРВАТЬСЯ ОТ КОРНЕЙ»

Международная научная конференция «Славянский мир: общность и многообразие» по традиции проводится в Дни славянской письменности и культуры. Качество в нынешней, прошедшей в Воронеже вчера, были приглашены не только ученые из России, но и из Франции, Словении, Боснии, Финляндии.

Открывая в театре оперы и балета конференцию, митрополит Воронежский и Липецкий Мефодий выразил надежду, что единство, которое создалось благодаря усилиям всех сограждан в едином порыве не оторвутся от корней своего языка. Роль и Православия церкви, языка, наследия вето, связь разрушает связи с прошлым. Поэтому значение подобных встреч, безусловно, огромно. Это понимают и местные власти: губернатор Владимир Кулаков признался, что проведение праздника рождает как чувство гордости, так и чувство ответственности. Участников призвал к приветствию митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий.

После приветствий от Министерства культуры и образования директор института славяноведения Российской академии наук Владимир Волков поведал о месте славяноведения в системе гуманитарных знаний. Доклад митрополита Мефодия был посвящен духовному наследию славянских братьев и русской святости. В дальнейшей работе конференции – работать четырьмя секциями и трех «круглых столов», проводимых в Никитинской библиотеке, Доме актера и главном корпусе ВГУ. Наиболее интересные выступления по традиции войдут в очередной выпуск «Славянского альманаха».

Виталий ЧЕРНИКОВ.

## «Коммуна» делает подарок читателям Воронежа

28 мая на Главпочтамте пройдет день подписчиков. Если вы еще не успели подписать на газету «Коммуна» на второе полугодие 2003 г., то можете воспользоваться шансом и оформить подписку по сниженной цене. Среди подписавшихся в этот день проводятся розыгрыши призов. Подлинный индекс 51160.

Напоминаем, что среди всех подписчиков газеты «Коммуна» в конце июня проводится розыгрыш четырех цветных телевизоров.

Виталий ЧЕРНИКОВ.







## Межрегиональный акционерный банк «Юго-Восток» (открытое акционерное общество)

Лицензия №414  
Баланс на 1 января 2003 года  
ЦБ РФ от 25.09.90 г.  
Наименование кредитной организации: МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК «ЮГО-ВОСТОК»  
(ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

Сокращенное название: ОАО БАНК «ЮГО-ВОСТОК»

Регистрационный номер 414, БИК 042007793 Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 24

тыс.руб.

№ п/п	Наименование статьи	На отчетную дату
1	2	3
АКТИВЫ		
1.	Денежные средства и счета в Центральном Банке Российской Федерации	89084
2.	Обязательные резервы в Центральном банке Российской Федерации	52208
3.	Средства в кредитных организациях за вычетом резервов (ст.3.1-ст.3.2)	16053
3.1.	Средства в кредитных организациях	16220
3.2.	Резервы на возможные потери	167
4.	Чистые вложения в торговые ценные бумаги (ст.4.1-ст.4.2)	293846
4.1.	Вложения в торговые ценные бумаги	293846
4.2.	Резервы под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	0
5.	Ссудная и приравненная к ней задолженность	119718
6.	Резервы на возможные потери по ссудам	1824
7.	Чистая ссудная задолженность (ст.5-ст.6)	117894
8.	Проценты начисленные (включая просроченные)	442
9.	Чистые вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения (ст.9.1-ст.9.2)	0
9.1.	Вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения	0
9.2.	Резервы на возможные потери	0
10.	Основные средства, нематериальные активы, хозяйственные материалы и малоценные и быстроизнашивающиеся предметы	9043
11.	Чистые вложения в ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи (ст.11.1-ст.11.2)	85
11.1.	Ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи	89
11.2.	Резервы под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	4
12.	Расходы будущих периодов по другим операциям, сккоректированные на наращенные процентные доходы	1257
13.	Прочие активы за вычетом резервов (ст.13.1-ст.13.2)	5235
13.1.	Прочие активы	5304
13.2.	Резервы на возможные потери	69
14.	Всего активов (ст.1+2+3+4+7+8+9+10+11+12+13)	585147
ПАССИВЫ		
15.	Кредиты, полученные кредитными организациями от Центрального Банка РФ	0
16.	Средства кредитных организаций	460
17.	Средства клиентов	530132
17.1.	В том числе вклады физических лиц	142492
18.	Доходы будущих периодов по другим операциям	0
19.	Выпущенные долговые обязательства	6061
20.	Прочие обязательства	421
21.	Резервы на возможные потери по срочным сделкам и внебалансовым обязательствам и по расчетам с дебиторами по операциям срезидентами офшорных зон	0
22.	Всего обязательств: (ст.15+16+17+18+19+20+21)	537074
СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА		
23.	Уставный капитал (средства акционеров (участников)) (ст.23.1+23.2+23.3), в т.ч.	20000
23.1.	Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	20000
23.2.	Зарегистрированные привилегированные акции	0
23.3.	Незарегистрированный уставный капитал неакционерных кредитных организаций	0
24.	Собственные акции, выкупленные у акционеров	0
25.	Эмиссионный доход	0
26.	Фонды и прибыль, оставленная в распоряжении кредитной организации	15138
27.	Переоценка основных средств	492
28.	Прибыль (убыток) за отчетный период	17652
29.	Дивиденды, начисленные из прибыли текущего года	0
30.	Распределенная прибыль (исключая дивиденды)	4869
31.	Нераспределенная прибыль (ст.28-ст.29-ст.30)	12783
32.	Расходы и риски, влияющие на собственные средства	340
33.	Всего собственных средств: (ст.23+23.3+24+25+26+27+28+32 - для прибыльных кредитных организаций), (ст.23+23.3+24+25+26+27+28+32 - для убыточных кредитных организаций)	48073
34.	Всего пассивов: (ст.22+23+33)	585147
БИЛЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		
35.	Безвозмездные обязательства кредитной организации	32419
36.	Гарантии, выданные кредитной организацией	0

Операции доверительного управления не осуществлялись.

## ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ ЗА 2002 ГОД

Наименование кредитной организации: МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК «ЮГО-ВОСТОК» (ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

Сокращенное название: ОАО БАНК «ЮГО-ВОСТОК»

Регистрационный номер 414, БИК 042007793

Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 24

№ п/п	Наименование статьи	На отчетный период
1	2	3
Проценты полученные и аналогичные доходы от:		
1.	Размещения средств в банках в виде кредитов, депозитов, займов и на счетах в других банках	3760
2.	Ссуд, предоставленных другим клиентам	26879
3.	Средства, переданные в лизинг	0
4.	Ценных бумаг с фиксированным доходом	17726
5.	Других источников	9
6.	Итого проценты полученные и аналогичные доходы: (ст.1+2+3+4+5)	48374
Проценты уплаченные и аналогичные расходы по:		
7.	Привлеченым средствам банков, включая займы и депозиты	82
8.	Привлеченым средствам других клиентов, включая займы и депозиты	11187
9.	Выпущенными ценных бумагам	2720
10.	Арендной платы	1499
11.	Итого проценты уплаченные и аналогичные расходы: (ст.7+8+9+10)	34115
12.	Чистые процентные и аналогичные доходы (ст.6-ст.11)	13330
13.	Комиссионные доходы	320
14.	Комиссионные расходы	13010
15.	Чистый комиссионный доход (ст.13-ст.14)	13010
Прочие операционные доходы:		
16.	Доходы от операций с иностранной валютой и с другими валютными ценностями, включая курсовые разницы	4439
17.	Доходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, поисковые результаты первоначальной оценки драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества	15615
18.	Доходы, полученные в форме привиденций	8
19.	Другие текущие доходы	161
20.	Итого прочие операционные доходы: (ст.16+17+18+19)	20223
21.	Текущие доходы: (ст.12+15+20)	67348
Прочие операционные расходы:		
22.	Расходы на содержание аппарата	29647
23.	Эксплуатационные расходы	6036
24.	Расходы от операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями, включая курсовые разницы, отрицательные результаты первоначальной оценки драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества	3188
25.	Расходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества, отрицательные результаты первоначальной оценки драгоценных металлов, ценных бумаг и других валютных ценностей	4675
26.	Другие текущие расходы	3784
27.	Всего прочие операционные расходы: (ст.22+23+24+25+26)	49630
28.	Изменение величины резервов на возможные потери по ссудам	17718
29.	Изменение величин резервов под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	66
30.	Изменение величин резервов под обесценение ценных бумаг и на возможные потери	0
31.	Изменение величин резервов прочих резервов	0
32.	Чистые текущие доходы без учета непредвиденных доходов/расходов (ст.28-29-30-31)	17852
33.	Непредвиденные доходы за вычетом непредвиденных расходов	0
34.	Чистые текущие доходы с учетом непредвиденных доходов/расходов (ст.32+ст.33)	17652
35.	Налог на прибыль	2095
36.	Отсроченный налог на прибыль	0
37.	Непредвиденные расходы после налогообложения	0
38.	Прибыль (убыток) за отчетный период: (ст.34-ст.36-ст.36a)	17652

## ДАННЫЕ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА 2002 ГОД

Наименование кредитной организации: МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК «ЮГО-ВОСТОК» (ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

Сокращенное название: ОАО БАНК «ЮГО-ВОСТОК»

Регистрационный номер 414, БИК 042007793 Почтовый адрес: 394000, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 24

тыс.руб.

№ п/п	Наименование статьи	На отчетный период
1	2	3
Изменения текущих активов		
1.	Денежные потоки от операционной деятельности	48374
2.	Процентные доходы	14259
3.	Процентные расходы	13330
4.	Комиссионные доходы	320
5.	Доходы от операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями	1848
6.	Доходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества	5281
7.	Расходы от операций с иностранной валютой и другими валютными ценностями	647
8.	Доходы от операций по купле-продаже драгоценных металлов, ценных бумаг и другого имущества	715
9.	Доходы, полученные в форме дивидендов	8
10.	Прочие операционные доходы	161
11.	Прочие операционные расходы	41767
12.	Непредвиденные расходы по налогообложению	0
13.	Всего доходы/расходы (ст.13+ст.12), в т.ч.	142
13.1.	Доходы/расходы: (ст.1-ст.2+ст.3-ст.4+ст.5+ст.6-ст.7-ст.8+ст.9+ст.10-ст.11-ст.12)	11294
13.2.	Изменение доходов/расходов	-11152
14.	Платежи в бюджет, отчисляемые из прибыли, платежи на благотворительные и другие цели	-1643
15.	Денежные потоки от операционной деятельности до учета изменений в текущих активах/обязательствах (ст.13+ст.14)	-1501
Изменения текущих обязательств		
16.	Обязательные резервы в Центральном Банке Российской Федерации	-23169
17.	Средства в кредитных организациях	-26305
18.	Вложения в торговые ценные бумаги	-21673
19.	Ссудная и приравненная к ней задолженность	5815
20.	Прочие активы	15593

№ п/п	Наименование статьи	На отчетный период
1	2	3
Изменения текущих обязательств		
21.	Кредиты, полученные кредитными организациями от Центрального Банка Российской Федерации	0
22.	Средства кредитных организаций	436
23.	Средства клиентов	212144
24.	Прочие обязательства	-184
25.	Чистый приток/отток денежных средств от текущих операций (ст.16+ст.17+ст.18+ст.19+ст.20+ст.21+ст.22+ст.23+ст.24)	5267
26.	Чистый приток/отток от операционной деятельности (ст.15+ст.25)	3766
II.	Денежные потоки от инвестиционной деятельности	-2296
27.	Основные средства и нематериальные активы, хозяйственные материалы и малооцененные и быстроизнашивающиеся предметы	0
28.	Вложения в инвестиционные ценные бумаги	0
29.	Чистый приток/отток денежных средств от инвестиционной деятельности (ст.27+ст.28+ст.29)	0
III.	Денежные потоки от финансовой деятельности	-2296
30.	Денежные потоки от финансовой деятельности	0
31.	Уставный капитал (средства акционеров (участников))	0
32.	Собственные акции, выкупленные у акционеров (участников)	0
33.	Эмиссионный доход	0
34.	Фонды и прибыль, оставленная в распоряжении кредитной организации	2838
35.	Дивиденды, начисленные из прибыли текущего года	0
36.	Выпущенные долговые обязательства	5191
37.	Чистый приток/отток денежных средств от финансовой деятельности (ст.31+ст.32+ст.33+ст.34+ст.35+ст.36)	8029
38.	Положительная/отрицательная разница перевозки иностранных валют и других валютных ценностей, драгоценных металлов и ценных бумаг; перевозка основных средств; начисленные и прочие средства, не отраженные на финансовом результате и другие составляющие	5281
39.	Чистый приток/отток денежных средств и их эквивалентов (ст.26+ст.30+ст.37+ст.38)	14780
40.	Сумма денежных и приравненных к ним средств на начало отчетного периода	74304
41.	Сумма денежных и приравненных к ним средств на конец отчетного периода (ст.39+ст.40)	89084

С В Е Д Е Н И Я  
О ВЫПОЛНЕНИИ ОСНОВНЫХ ТРЕБОВАНИЙ,  
УСТАНОВЛЕННЫХ НОРМАТИВНЫМИ АКТАМИ БАНКА РОССИИ  
НА 1 ЯНВАРЯ 2003 ГОДА

№ п/п	Наименование обязательных норм
-------	--------------------------------

Гость  
«Коммуны»

# РОССИЯ ДЕРЖИТСЯ ЭНЕРГЕТИКОЙ ЖЕНЩИН

Лидеров «Союза Правых Сил» вполне можно назвать союзом легендарных личностей. Борис Немцов, Анатолий Чубайс, Ирина Хакамада - их роль в новой истории России трудно оценить и, пожалуй, наиболее точно это можно будет сделать лишь спустя годы, когда страна оставит далеко позади так называемый «переходный период» и наконец-то определится с ориентирами в её развитии. А сама Ирина, пока немноголично привнесшая поддержку своим принципам прежде всего неизменностью принципов, последовательностью и немоноглическим концептами, предложившим на основе которых конкретной работой, помимо которой на заседаниях отвечала на вопросы, как мы уже сообщали, на днях в Воронеже побывала видеосъемка, сопредседатель СПС Ирина Хакамада. С её именем связано становление и развитие малого бизнеса в России. Вопросами предпринимательства она занималась, взглянув в ранге министра соответствующий Комитет в Правительстве, эти же вопросы в её сфере работы в Госдуме. Постоянно на виду, постоянно в гуще событий, и в то же время - лицо яркая мати и заботливая бабушка. И вообще, интересный человек. Поэтому «Коммуну» пригласила Ирину Музыкову на встречу с творческим коллективом редакции и намерена познакомить читателей с основными из рассмотренных вопросов.

## ЖЕНСКИЙ ВОПРОС

Я считаю, что женщины в России недооценены. Советский Союз наложил глубокий отпечаток на психологию мужчин... но они в это время не вынуждены были в это время. Когда более 2-х поколений лучших представителей страны уничтожили репрессиями, войной, а потом отставанием права выбора и самостоительного развития, уравниловкой, мужское достоинство стало заниженным, и мужчины с трудом приходят в себя. Пройдёт ещё долгий период, пока убраны комплексы, они приобретут реальную самостоятельность, какую имеют мужчины любой нормальной развики политической, экономической и культурной системах. А женщины привыкли к прессингу - им было тяжело всегда. Для них времена не меняются, поэтому сегодня они выглядят более приспособленными. Если посмотреть, как женщины работают, то они более выносливы, а как они выглядят - они все энергичные. У женщин России уже нет возраста - трудно сразу определить: им 30 лет или 40, мама или бабушка. Чего не скажешь о мужчинах! Россия держится энергетикой женщин. Они на последних ролях, но они тщательно работают, приносят пользу.

Вся тем более. С одной стороны, говорят, что женщины дискриминируют, как мало женщин в политике, с другой - половина женщин не голосует на выборах за представительского пола. Надо терпеть и ждать, пока уйдёт это раздвоение сознания.

## НЕНАВИЖУ, КОГДА ОБОБЩАЮТ

Природную ренту платить надо, но вначале необходимо разобраться: что это такое? Есть разные модели использования недр. Так, к примеру, государство проводит геологоразведку, вкладывает огромные средства в это, а права на эксплуатацию месторождения продаёт по конкурсу. Компания получает прибыльный бизнес. Но если компания делает финансовые вложения в разведку, находят полезные ископаемые и сдаёт кто-то им горючее?

Чубайс

## МИФЫ И ДЕСТИВЕЛЬНОСТЬ

Как только начинаются выборы, то все партии не призывают ничего лучшего, как бороться с нами, превращая образ Чубайса в некое подобие дьявола, который виноват во всех грехах, хотя в действи-

тельности это тот человек, который реально что-то делает и поэтому, иногда, совершают ошибки. Да, после приватизации приобретённый рейтинг, но сегодня занимается конкретным делом. Тот же, кто ничего не делает и сутра до сегда Госдума утверждает главу правительства, а дальше вообще ничего не знаем. Министры должны быть партийными. А американская модель - иная, президентская. Сейчас у нас ни та, ни другая модель, поэтому выходит, что никто ни перед кем и ни за что не отвечает.

Только парламентскими методами можно решить и чешскую проблему. Ошибки властей в том, что в Конституцию Чечни заложили принцип президентской республики. Да кто угодно будет избран, обязательно найдётся группа, которая всемозможными методами будет дестабилизировать обстановку. Президент может быть легальным, опирающимся на консолидацию - всеобщий выборы, такого не найдётся. История Чечни не будет терпеть президента. Нужен всевеческий «круглый стол». Пускай в будущем парламент будет присутствовать оппозиции, борющейся за независимость, но делать это будет парламентскими методами, а не на полях сражений.

Чубайс

Решение проблемы Абхазии вижу в необходимости заключения с мировым сообществом в рамках ООН соглашения по формированию концепции федеративной Грузии. Нельзя одной России, как

Роман МИРОНОВ.

У ГАЗЕТНОГО КИОСКА

«Вообще, дорогой читатель, я лично тебе эту книгу читать не советую. (Это, конечно, шутка). На самом деле я только и мечтаю, чтобы ты прочел все страницы до конца». Вина моих нет, что я написала эту книжку. Повериши ли, я сопротивлялась много лет, как могла, и никогда не думала, что сдамся. Но просили мои зрители... они были так добры ко мне, смеяясь сказать, что они любили меня, прямо как будто я им родственница. Происходило это, может быть, потому, что всю жизнь я рассказывала им о детях». Это слова из книги Рины Зеленої «Разрозненные страницы». Книга особенной, написанной в виде заключенных новел, своеобразной мозаики, собирая которую, постепенно начиняешь осознавать, что же это за явление в нашей истории - Рина Зеленая.

Жила-была девочка в маленьком однодушном Ташкенте. Хорошо училась и много читала. Девочку звали Катя, Екатериной. В их семье никто и кем не дружил. Мама и папа - совсем не подходящие друг другу. Старшие дети не обращали на младших никакого внимания. Младшие вертились у всех под ногами, словно котята.

От Кати, Василия Ивановича Зеленого, переехав на службу из Ташкента в Москву, Катерину определили в гимназию фон Дервиза, в Гороховской переулке. Это было довольно дорогое учебное заведение, где учились девочки из состоятельных семей. Катя Зеленая была одна из тех, кто между прочими, как мальчиками - вспыгивала в трамваях на ходу, лазала по деревьям. В 1914 году началась страшная война с Германией. Старые, строгие порядки стали уступать всемобщему духу времени: гимназистки забыли о уроках, драмы классных директоров, пуговицы на пальто. Да и во всех поездках членам укладывать тоже помогал кто-нибудь из друзей. Она не вникала в этот процесс - просто бросала все подряд в чемодан, умнила, как могла, становясь коленками на крышки, и запирала замки. Если что-то торчало из-под крышки, она отрезала это ножницами. Жизнь была бешеная, наполненная работой. Страна Зеленая считала преступлением. Утром и нен - роллетики, вечеरы - спектакли, ночь - клуб, встречи, споры, чтения. В 1923 году Рина Зеленая перебралась в Ленинград, в театр «Балаганчик». Следом - Театр миниатюр. И всегда - эстрада, гастроли, капустники.

Катерина стала актрисой случайно. Она шла по улице и увидела объявление: «Прием в театральную школу». Вошла и прочитала стихотворение Никитина «Выезд ямщика», членом которого было одно из её произведений. С тех пор актриса много лет выступала на эстраде в жанре «Быстро-о деться», достигнув в нем небывалых высот. Всё это время она работала в театре миниатюр, в котором работала Рина Зеленая, на гастролях. В Министерстве культуры было решено труппу не засекречивать, а прородить гастроли на неопределенный срок. Когда же они, наконец, закончились, артисты из Москвы не довезли, а остались в Куйбышеве.

Министерство по налогам и сборам РФ предложило упростить процедуру регистрации, разрешив юридическим лицам открывать счет в банке сразу после того, как они будут зарегистрированы и поставлены на налоговый учет в МНС. Соответствующие изменения уже направлены в Госдуму. Сейчас, кроме регистрирующего органа, налогоплательщикам придется обращаться в Госкомстат, Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

Надежда ДОЛИНИНА

Москваоказалась неизвестной. Рина сняла шестиметровую комнату, куда со временем перевезла из Одессы маму, младшую сестру и режиссера Типота с женой. Шла она как-то по Каратному ряду, римо мчались автомобили, сверкали витрины, горели рекламы, шумели торговцы, настроение у Рины было прекрасное, и вдруг... В глаза ей бросилась нарядная и нелепая глаубицка: Театр «Нерыйдай». «Как будто прямо для меня написано!» - подумала Рина и вошла в помещение. «Нерыйдай» оказалась самой популярной в Москве ночным кабаре. Зал набивался богачами, столовыми знаменитостями, известными поэтами, актерами и художниками. Пародии, скетчи, романсы, куплеты и, главное - виртуозный конферанс - вот визитная карточка кабаре «Нерыйдай». Представления на-

чинались в полночь, а заканчивались часа в четыре утра.

Кстати, зарабатывать Рина Васильевна не умела никого и всю жизнь испирялась многое удивлялась, откуда коллег берутся деньги, модные шмотки, антиквариат. В молодости с одеждой у нее были большие проблемы, ей доставалось то, что кому-то было мало или велико. «Вот я помру, и никто никогда не узнает, какой у меня был прекрасный вкус», - шутила она. Хозяйкой она тоже была неважная, так и не научилась ни готовить, ни мыть. Даже на войне кто-нибудь из мальчиков фронтовой бригады приводил оторванные рукава или пуговицы на пальто. Да и во всех поездках членам укладывать тоже помогал кто-нибудь из друзей. Она не вникала в этот процесс - просто бросала все подряд в чемодан, умнила, как могла, становясь коленками на крышки, и запирала замки. Если что-то торчало из-под крышки, она отрезала это ножницами. Жизнь была бешеная, наполненная работой. Страна Зеленая считала преступлением. Утром и нен - роллетики, вечеरы - спектакли, ночь - клуб, встречи, споры, чтения. В 1923 году Рина Зеленая перебралась в Ленинград, в театр «Балаганчик». Следом - Театр миниатюр. И всегда - эстрада, гастроли, капустники.

Однажды, чтобы не сорвалась син из концерта, Рина Зеленая попросила заполнить формуляр, и она детским голосом, с запинаниями и придыханиями, протораторила «Майдойда». Успех был оглушительный. С тех пор актриса много лет выступала на эстраде в жанре «Быстро-о деться», достигнув в нем небывалых высот. Всё это время она работала в театре миниатюр, в котором работала Рина Зеленая, на гастролях. В Министерстве культуры было решено труппу не засекречивать, а прородить гастроли на неопределенный срок. Когда же они, наконец, закончились, артисты из Москвы не довезли, а остались в Куйбышеве.

А осенью 1945 года она побывала в Берлине

и даже расписалась на рейхстаге: «Мне удалось втыкнуться между фамилиями бойца-похитника и Матросова на одной из колон». Большую же часть военных лет Рина Зеленая провела на фронте. Сосчитать количество концертов, в которых она приняла участие, было делом не простым. «На мою долю выпало счастье - слышать смех, громуки, беззаботный, такой необычный в этой обстановке», - писала Рина Васильевна. «Наивные, светлые строчки детских стихов я предлагаю. Но Рина Васильевна была великой характерной актрисой, эксцентрической, гротесковой, остроаттической. Поэтому ее эпизоды порой затмевали образы главных героев и оставались в памяти прочнее и дольше, чем сам фильм. Она часто переписывала совершенно безликие, проходные роли, а то и просто импровизировала перед камерой, оживляя, вкладывая душу, характер в очередной секундной партере, постессу, тётку в автобусе, гувернантку, певицу, просто старушку, и роли эти становились маленьких шедеврами, аrellи разлетались в народе. Актриса очень обрадовалась, когда ей предложили сыграть роль чепчаки Тортлы. Главным образом, потому что ее геройня должна петь. «Когда по радио тёща обрывала: «Романс Тортлы!». Исполняла Рина Зеленая, я чувствую себя темпорем в опере», - говорила потом актриса.

На исходе 80-х Рина Зеленая больше жила в Доме ветеранов кино, в Матвеевском. Изредка выезжала на какие-нибудь творческие встречи, записалась на радио илизвучание мультифильмов.

Почти ничего не видела из-за астигматизма, с трудом передвигалась после перелома шейки бедра. Ее раздражала старость. «Бог покарал меня долголетием», - часто повторяла актриса.

Но чувство юмора ей не изменило. Однажды, прогуливаясь по внутреннему дворику, Рина Васильевна упала и упала в кусты рядом с домом. В паспорте заглянула в кусты редко, и то, что она там обнаружила, приводило Зеленую в изумление.

Характер Тортлы был ужасным. Доброта сопровождалась со страшной вспыльчивостью.

«Если ему случалось обижать меня, я могла бы бить его головой о стену, он, даже слыша мой стук, не посмотрел бы в мою сторону. А через несколько часов мог подойти и сказать: «Ну, хорошо, я тебя прощаю». Они ходили, всегда держась за руки. Тогда это было не приятно, тем более в пожилом возрасте. Но они об этом не думали. Они были счастливы вместе. У Рины Васильевны не было детей. Она воспитывала двух сыновей Котэ, с удовольствием проводила время с ними, показывала им фотографии, читала им сказки, играла с ними. Рина Васильевна была очень любящей матерью. Но ее любовь не была материальной, она любила своих детей, любила их, как своих детей. И это было прекрасно. Рина Васильевна была очень любящей матерью. Но ее любовь не была материальной, она любила своих детей, любила их, как своих детей.

Однажды, чтобы не сорвалась син из концерта, Рина Зеленая попросила заполнить формуляр, и она детским голосом, с запинаниями и придыханиями, протораторила «Майдойда». Успех был оглушительный. С тех пор актриса много лет выступала на эстраде в жанре «Быстро-о деться», достигнув в нем небывалых высот. Всё это время она работала в театре миниатюр, в котором работала Рина Зеленая, на гастролях. В Министерстве культуры было решено труппу не засекречивать, а прородить гастроли на неопределенный срок. Когда же они, наконец, закончились, артисты из Москвы не довезли, а остались в Куйбышеве.

А осенью 1945 года она побывала в Берлине

и даже расписалась на рейхстаге: «Мне удалось втыкнуться между фамилиями бойца-похитника и Матросова на одной из колон». Большую же часть военных лет Рина Зеленая провела на фронте. Сосчитать количество концертов, в которых она приняла участие, было делом не простым. «На мою долю выпало счастье - слышать смех, громуки, беззаботный, такой необычный в этой обстановке», - писала Рина Васильевна.

«Наивные, светлые строчки детских стихов я предлагаю. Но Рина Васильевна была великой характерной актрисой, эксцентрической, гротесковой, остроаттической. Поэтому ее эпизоды порой затмевали образы главных героев и оставались в памяти прочнее и дольше, чем сам фильм. Она часто переписывала совершенно безликие, проходные роли, а то и просто импровизировала перед камерой, оживляя, вкладывая душу, характер в очередной секундной партере, постессу, тётку в автобусе, гувернантку, певицу, просто старушку, и роли эти становились маленьких шедеврами, аrellи разлетались в народе. Актриса очень обрадовалась, когда ей предложили сыграть роль чепчаки Тортлы. Главным образом, потому что ее геройня должна петь. «Когда по радио тёща обрывала: «Романс Тортлы!». Исполняла Рина Зеленая, я чувствую себя темпорем в опере», - говорила потом актриса.

На исходе 80-х Рина Зеленая больше жила в Доме ветеранов кино, в Матвеевском. Изредка выезжала на какие-нибудь творческие встречи, записалась на радио илизвучание мультифильмов.

Почти ничего не видела из-за астигматизма, с трудом передвигалась после перелома шейки бедра. Ее раздражала старость. «Бог покарал меня долголетием», - часто повторяла актриса.

Но чувство юмора ей не изменило. Однажды, прогуливаясь по внутреннему дворику, Рина Васильевна обнаружила, что родилась она в 1901 году. Эта дата значится и на памятнике актрисе на Введенском кладбище. Рина Васильевна Зеленая была человеком неизузданным, из ряда вон выходящим, без тени банальности. Ни разу в жизни ей не изменили остроумие и вкус. У нее был свой лексикон, свои оценки, никогда не похожие на общие. Она прожила без малого века. И что удивительно, никогда не оставалась без работы. В актерской среде это, скорее, исключение. И еще удивительней, что Рина Зеленой нашлась бы место и в сегодняшнем искусстве: она обязательно придумала бы что-нибудь остро и неординарное для современной эстрады, украсила бы любилупеледи, окунула какой-нибудь эпизод в кино или даже выступила бы в драматической роли на сцене.

Наталья СЕДЫХ, ведущая рубрики



Ирина Хакамада в «Коммуне».



Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

нельзя одной Грузии решать эту проблему. Иначе - это бесконечный конфликт. Грузия - это государство, мы не можем просто так взять и забрать. Только переговоры спланированы как можно более широкой автономии.

## СВОБОДА НАЧИНАЕТСЯ С РАВНЫХ УСЛОВИЙ

Мы внесли на рассмотрение новый закон о средствах массовой информации, но отныне правительство на него затягивается. Мы знаем, что в недрах власти формируется другая концепция и неизвестно, как будут совпадать наши намерения. СПС выступает за государственную демонополизацию СМИ, особенно в регионах. Необходимо запретить администрации иметь радио и телеканалы, газеты и занимать монопольное положение на рынках СМИ. Во-первых, только так можно обеспечить информатизация России и право граждан на получение объективной информации, и во-вторых, развивать экономический рынок СМИ - снять давление властей и создать условия, при которых в эту сферу можно было бы привлечь инвестиции.

Россия ворвалась в двадцать первый век, в область информационных технологий как-то односторонне - через Интернет. Там остаётся свободно, но охватом интернетом мы перегорели. До этого момента мы перегорели всем, что было впереди. Теперь, чтобы не перегореть, нужно перенести интернет в Европу. История Чечни не будет терпеть президента. Нужен всевеческий «круглый стол». Пускай в будущем парламент будет присутствовать оппозиции, борющейся за независимость, но делать это будет парламентскими методами, а не на полях сражений.

Нашу концепцию закона, конечно, не примут - она слишком демократичная. Но есть тенденция к тому, чтобы демонополизировать рынок СМИ. В определённой степени власть тоже устала и хотела это сделать. Но я полагаю, что реализация любой концепции возможна лишь после 2004 года, когда пройдут все выборы, в том числе президентские. У меня создаётся впечатление, что сейчас всё происходит с точностью до наоборот - власть занята реформами, а потоки информации.

Роман МИРОНОВ.



## Лучшая акушерка живет в Семилуках

В доме культуры Рамони состоялся зональный конкурс «Лучший по профессии среди специалистов акушерского дела». В нем приняли участие представители восьми районов Новосибирской области.

- Чудо рождения человека во многом зависит от мастерства наших акушеров. Они должны быть профессионалами высочайшего класса. Именно такими собрались здесь сегодня, чтобы поспорить за звание лучшей. Не нужно говорить, насколько труда и прокрасна их профессия, просто от всей души хочу пожелать участникам конкурса удачи, - напутствовал перед началом соревнований глава администрации Рамонского района Владимир Астанин.

Задания конкурса были призваны выявить теоретические знания, практические навыки и творческие способности участниц, которые, судя по выступлениям, к состязанию отнеслись очень серьезно: четко и лаконично отвечали на вопросы, пели, танцевали. А в Рамони сняли циничный фильм, представлявший конкурсантку Наталью Зимину (она заняла третье место).



## «Здесь валяется Рина Зеленая!»

и предлагали. Но Рина Васильевна была великой характерной актрисой, эксцентрической, гротесковой, остроаттической. Поэтому ее эпизоды порой затмевали образы главных героев и оставались в памяти прочнее и дольше, чем сам фильм. Она часто переписывала совершенно безликие, проходные роли, а то и просто импровизировала перед камерой, оживляя, вкладывая душу, характер в очередной секундной партере, постессу, тётку в автобусе, гувернантку, певицу, просто старушку, и роли эти становились маленьких шедеврами, аrellи разлетались в народе. Актриса очень обрадовалась, когда ей предложили сыграть роль чепчаки Тортлы. Главным образом, потому что ее геройня должна петь. «Когда по радио тёща обрывала: «Романс Тортлы!». Исполняла Рина Зеленая, я чувствую себя темпорем в опере», - говорила потом актриса.

На исходе 80-х Рина Зеленая больше жила в Доме ветеранов кино, в Матвеевском. Изредка выезжала на какие-нибудь творческие встречи, записалась на радио илизвучание мультифильмов.

Почти ничего не видела из-за астигматизма, с трудом передвигалась после перелома шейки бедра. Ее раздражала старость. «Бог покарал меня долголетием», - часто повторяла актриса.

Но чувство юмора ей не изменило. Однажды, прогуливаясь по внутреннему дворику, Рина Васильевна обнаружила, что родилась она в 1901 году. Эта дата значится и на памятнике актрисе на Введенском кладбище. Рина Васильевна Зеленая была человеком неизузданным, из ряда вон выходящим, без тени банальности. Ни разу в жизни ей не изменили остроумие и вкус. У нее был свой лексикон, свои оценки, никогда не похожие на общие. Она прожила без малого века. И что удивительно, никогда не оставалась без работы. В актерской среде это, скорее, исключение. И еще удивительней, что Рина Зеленой нашлась бы место и в сегодняшнем искусстве: она обязательно придумала бы что-нибудь остро и неординарное для современной эстрады, украсила бы любилупеледи, окунула какой-нибудь эпизод в кино или даже выступила бы в драматической роли на сцене.

Земля родная

# АЛЫЙ ЦВЕТ ВОРОНЦА

Когда в середине мая Ольхов Лог вскипает алым цветом воронца – степного пиона, в Каменском районе встречают гостей «со всеми волостями». Ставший ежегодным праздник «Воронцовская Русь» превратился в областной День познаний.

Начало ему положил Анатолий Хильченко, пастух и поэт от Бога, автор замечательных стихов, которых первым увидел, что...

Воронец среди трав  
зажигает огни,

В тишине хуторок утопает,  
Ветерок пробежал,  
и куда ни взгляни,  
Буйным пламенем  
степь полыхает.  
Будто нежно-какое-то  
художник разлил,

Голубенью его оторочил,  
Очарован стою,  
шевельнуться нет сил:  
Только радостью  
светятся очи.

Анатолия Ивановича поддержала в Каменской районной администрации. Стараниями талантливой журналистки Татьяны Никутиной голос «Воронцовской

Руси» зазвучал в передачах Воронежского радио и нашел живой отклик у тысяч и тысяч слушателей.

Нынешний День познаний проходил уже как бы в рамках предстоящих Дней славянской письменности и культуры. Съехались гости не только из района и Воронежа, но и из соседней Белгородской области.

Татьяна Никутина (слева) и Раиса Дерикот.



Анатолий Хильченко.

## ФУТБОЛ

### Сыграли за сборные

В Москве состоялась первая игра отборочного цикла чемпионата Европы по футболу среди женщин. Сборная России встретилась со сборной Польши. В состав нашей национальной команды воронежская «Энергия» представляла четырех футболисток: Татьяну Зайцеву, Марину Сенено, Веру Буркову и Александру Светлицкую. Воронежские девушки не плохо провели себя в матче. Струкова и Светлицкая забили по голу. Общий итог встречи 6:0 в пользу сборной России.

В столице играла и моложе национальная сборная, цвета которой также защищают сегодня футблатчики «Энергии» Елена Данилова, Елена Морозова, Елена Терехова, Ирина Куралесина и Ирина Сахарова. Вторая футбольная дружина страны провела две товарищеских встречи с молодежной сборной Польши и победила - 2:1, 4:0. Данилова и Терехова в этих матчах отличились забитыми мячами.

Сергей КРОЙЧИК.

**ФГУП «ЧерноземИМЗ» сообщает о принятии решения о его реорганизации путем присоединения к Федеральному государственному унитарному предприятию «Государственный проектно-изыскательский институт земельно-кадастровых съемок» - ФГУП «Госземкадастровые съемки» - ВИСХГИ - г. Москва. Телефон для справок 53-85-20.**

**ВОРОНЕЖСКИЙ ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА**  
Министерства труда и социального развития РФ  
(Лицензия №167 - 216 Свидетельство о государственной аккредитации №25-0397)

**ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ 9-Х КЛАССОВ**  
на факультет среднего профессионального образования

для обучения по специальностям:  
• 0202 - «Право и организация социального обеспечения» (кавалификация «юрист»);  
• 0601 - «Экономика, бухгалтерский учет и контроль» (кавалификация «бухгалтер»);  
• 0205 - «Социальная работа» (кавалификация «социальный работник»).

Обучение ведется на контрактной основе по очно-заочной форме. Государственный диплом. Возможность в дальнейшем получить высшее образование по выбранной специальности в сокращенные сроки.

Принимаемая комиссия работает ежедневно с 9 до 18 час. по адресу:

г. Воронеж, ул. Ленинградская, 62, кабинет 106 (1-й этаж), тел.: 49-77-51, 54-70-73, 54-73-59.

**Совет директоров ЗАО ПКФ «Игрушки» извещает:**  
**ГОДОВОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ**

состоится 20 июня 2003г. в 16 час. по адресу:

г. Воронеж, ул. Ленинградская, 74.

Время начала регистрации участников собрания в 14 час.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 20 мая 2003г.

1. Избрание единого комитета.

2. Отчет Совета директоров о деятельности общества в 2002 году.

3. Отчет ревизионной комиссии.

4. Утверждение годового баланса, отчета о прибылях и убытках.

5. Выборы членов Совета директоров.

6. Выборы членов ревизионной комиссии.

7. Выборы генерального директора производственно-коммерческой фирмы «Игрушки».

За информацию, подлежащую представлению при подготовке к проведению общего собрания акционеров, обращаться в Совет директоров общества.

**УВАЖЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИМЕРНАЯ «КОММУНА»**

Ходят слухи, что в среду, 28 мая, с 10 до 14 час. по адресу: ул. Плехановская, 53, 5-й этаж, ком. 505-а, в приемной депутата Госдумы Константина Г. В., а также каждый понедельник и четверг по адресу: ул. Лизюкова, 32, в приемной депутату гордумы Курянича С. Н. с 17.30 до 19 час.



## УВЕДОМЛЕНИЕ

Эмитент ЗАО проектный институт «Гипрокоммундортранс» на основании решения Совета директоров от 20 мая 2003г. уведомляет акционеров о том, что

### очередное собрание акционеров

ЗАО ПИ «Гипрокоммундортранс»

состоится 20 июня 2003г. по адресу:

г. Воронеж, пр. Революции, 1-а, ком. 107.

Регистрация акционеров – 20 июня 2003г. с 13 до 15 час.

Совет директоров ЗАО ПИ «Гипрокоммундортранс».

**СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ**  
общий долевой собственник ЗАО «Перелесинское»  
Панинского района в количестве 16 человек

**ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТИКИ**  
годятся в счет земельных долей с/х назначения общая площадью 102,4 га, из них наши 76,8 га, поле № 3 пр. уч. № 1 для передачи в земельном участке ООО «Перелесинское»  
Представитель собственников земельных долей:  
Губин Алексей Николаевич – р/п. Перелесинский,  
ул. Советская, 32, паспорт 2099 № 238280 выдан Панинским РОВД 15.06.2000г.

## ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок ..... 51-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**

Общественно-политической информации и права ..... 55-68-23.

Социальных проблем ..... 55-68-23.

Культуры, образования ..... 53-29-47.

Экономики ..... 55-08-46.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.

Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

## ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ

«КОММУНЫ»

«Воронежская неделя» ..... 55-14-74.

«Коммуна плюс» ..... 55-14-74.

«Коммуна спорт» ..... 53-32-10.

«Кольчугинский сквер» ..... 53-29-47.

«Советский спорт» ..... 55-14-74.

«Советский спорт» ..... 55-14-74.